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КУРС НА ПІДПРИЄМНИЦТВО: УНІВЕРСИТЕТИ
МАЮТЬ ГОТУВАТИ ЦИФРОВИХ НОВАТОРІВ

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Патріса Сеувоу «За
межами робочого дня: підготовка студентів як цифрових підприємців».

У ній автор наголошує, що з огляду на стрімкі зміни, які відбуваються на
ринку  праці,  університети  вже  не  можуть  готувати  лише  «найманих
працівників»  —  вони  повинні  формувати  нових  підприємців  і  новаторів,
здатних створювати цінність у цифровому світі. Багато випускників мають
глибокі теоретичні знання, але не мають належної цифрової грамотності,
підприємницької  впевненості  чи  здатності  адаптуватися  в  умовах,  де
стандартна робота з 9 до 5 вже не є нормою. Щоб університети відповідали
новим викликам, потрібно змінити не лише зміст навчання, а й способи
оцінювання  та  навчальні  практики.  Одним  із  запропонованих  рішень  є
упровадження  бізнес-симуляцій  із  підтримкою  генеративного  ШІ.
Наприклад, замість традиційного есе студенти можуть розробляти проєкт
цифрового  бізнесу  —  створювати  макет  бренду,  сайт,  маркетингові
матеріали, клієнтські профілі за допомогою ШІ, а потім захищати свою ідею
у форматі  живої  презентації  перед  колегами.  При  цьому важливо,  щоб
студенти  не  просто  «копіювали»  відповіді,  а  критично  аналізували,
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коригували  й  адаптували  результати  ШІ,  демонструючи  розуміння,  де
система помиляється або має обмеження. Ще один підхід — формат «fail-
fast»  (швидкої  спроби):  за  умовами  курсу  студентам  доручається  за
тиждень запустити простий онлайн-проект (наприклад,  інтернет-магазин
або  соціальну  кампанію),  протестувати  його  роботу,  забезпечити
маркетинг, логістику, клієнтський досвід і відрефлектувати помилки. Мета
цього не полягає у доведенні продукту до досконалості, вони таким чином
мають зрозуміти, як працює цифровий бізнес, як реагувати на невдачі й
швидко адаптуватися. Також автор описує, як групові проєкти з цифрового
сторітелінгу (розроблення віртуального бренду,  контенту для соцмереж,
візуального  стилю)  допомагають  студентам  засвоїти  навички  роботи  в
команді,  креативність,  розуміння  цифрового  простору  та  ринку.  Такий
підхід наближає освіту до реальних умов праці, де важливі не лише знання,
а  й  здатність  створювати цінність,  адаптуватися,  комунікувати і  швидко
реагувати  на  зміни.  Отже,  настав  час  змінити  парадигму  –  перейти  від
формального  оцінювання  знань  до  навчання  через  створення,
експерименти й постійне удосконалення. Якщо університети приймуть цей
виклик,  вони  зможуть  забезпечити  студентам  не  просто  диплом,  а
надзвичайно  цінні  навички  цифрової  гнучкості,  підприємливості  та
готовності будувати власний шлях у сучасному світі, де цінуються інновації,
адаптивність і творчість.
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